



ограничены из-за обстрелов, а ночью город, кроме блоков, контролировался боевиками.

Андрей собирался в отпуск и уже купил подарки для родных. Но 16 июня была получена информация о месте нахождения командира бандгруппы и членов его группы. Для задержания боевиков было организовано три группы. В первой старшим был Дмитрий Соколов, погибший впоследствии в Грозном. Вторую возглавил Андрей, третью — я. В наши с Андреем штурмовые группы входили бойцы спецназа внутренних войск из Нижнего Тагила. Мы работали в режиме радиомолчания, опасаясь радиоперехватов. Адреса, по которым работали Соколов и я, оказались пустыми. Уже на улице я услышал взрыв в подъезде дома, где работал Андрей. Подумал еще — что-то случилось. Перебежал пространство между домами, увидел на углу Диму Соколова. Он сказал: «Андрюху взорвали». Боевик, который пошел на самоподрыв, был эмиром, то есть руководителем группы из пяти человек. В будущем он мог принести немало горя.

Увидел мать боевика — женщину лет сорока, которая, конечно, была в трансе. Когда пришло известие о смерти Андрея, мы поехали в морг, где я забрал его часы, радиостанцию и нож, поврежденные взрывом. Сейчас эти вещи хранятся в музейном уголке нашего управления».

ИЗРАНЕННЫЙ ОСКОЛКАМИ МЕТАЛЛ

Последний раз домой Андрей позвонил 14 июня 2001 года, накануне Дня рождения отца, который находился в больнице, о чем Екатерина Васильевна говорить сыну не стала, не хотела расстраивать. Он попросил передать

отцу поздравления и пообещал привезти ему подарок. Она сказала: «Какой подарок — давай сам приезжай, мы тебя ждем».

После известия о гибели Андрюши Екатерина Васильевна в отчаянии воскликнула: «Да будь проклята женщина, которая родила того, от кого погиб мой сын!» Сегодня она с грустью говорит: «Когда прошло немного времени, подумала: я мама, у которой нет сына, она тоже мама — и у нее нет сына. Нас-то кто рассудит? У нас общее материнское горе — потеряли сыновей».

20 декабря 2001 года Президент Российской Федерации Владимир Путин вручил родным майора А. Тюнина Звезду Героя России. Вместо официоза был простой и душевный разговор с Владимиром Владимировичем. Екатерину Васильевну поразили слова главы государства: «Держитесь, мама, вы находитесь под нашей защитой». Родители погибшего офицера рассказывают: «Президент России Владимир Путин общался с нами уважительно, тактично и по делу. Он не только был в курсе всех наших проблем, но и интересовался жилищными условиями семьи сына. Сказал, что семья Героя России должна жить в достойных условиях, обещал помочь в приобретении новой квартиры. Свое обещание он сдержал».

В холле Управления ФСБ России по Курганской области мы сразу увидели мемориальную доску, посвященную памяти Героя России майора Андрея Тюнина. Боевые товарищи офицера показали нам музейный уголок, где помещены его фотографии. Сильное эмоциональное воздействие производит состояние ножа, который был с Андреем в момент взрыва — израненный осколками металла. Что же говорить о хрупкой человеческой жизни. Побывали мы и на могиле офицера — мемориальном комплексе, до-